

La lucha por Constantinopla

Ismitd arde, dicen los telegramas, lo cual nada tiene de particular, porque Ismitd—sita en la proximidad del emplazamiento de la antigua Nicomedia—es, como todas las ciudades asiáticas, de madera, y, por lo tanto, combustible.

Que los griegos, al evacuarla, la incendiaran, ello fué un acto de guerra muy natural, impropio para causar asombro.

Lo de menos es que Ismitd arda o no; lo importante es que los kemalistas o los griegos se encuentran allí, porque en ambos casos la ocupación de Ismitd no puede sino justificar jaque a Constantinopla, que es el objetivo de Constantino de Grecia y de Mustafá Kemal.

Estratégicamente, la posesión de aquella ciudad por parte de un enemigo viniendo del interior de la Anatolia abre el camino de Constantinopla.

Basta con saber leer un mapa para convencerse de ello.

No debe ser un hecho singular que Constantinopla haya estado siempre privada de defensa por el lado de Asia.

Bizantinos y turcos preocupáronse solamente de los ataques que les amagaban por el lado de Europa.

El basileo Anastasio construyó los Largos Muros, defensas avanzadas de Bizancio en tierra de Tracia.

Los turcos construyeron a poca distancia de las ruinas de aquéllos las formidables líneas de Tchataldja, trazadas por Moltke.

El general von der Goltz, siendo instructor del ejército otomano y profesor de Estado Mayor en la Escuela militar de Pancaldi, pensó que, lo propio que en Tracia, sería útil establecer en Anatolia una línea de fortificaciones desde el mar Negro al mar de Mármara, lo cual quedó en teoría.

Sin embargo, previendo la posibilidad de una agresión rusa sobre Constantinopla, por el Asia, dicho general hizo con sus alumnos de la Escuela Superior de Guerra varias campañas logísticas entre el golfo de Ismitd y el mar Negro.

La historia nos muestra lo siguiente, que la Constantinopla bizantina resistió victoriosamente a todos los asedios (27, si no estamos equivocados), en el espacio de mil años, porque el sitiador, con raras excepciones, procedía de Europa; pero que un día el enemigo llegó del Asia, pasó el Bósforo, atacó la ciudad de Constantino, y ésta sucumbió.

Los turcos vieron al enemigo muy cerca de Stambul en 1878 y en 1912; mas en ambas ocasiones Stambul hubo de salvarse; el agresor venía de Tracia.

(En 1918, Constantinopla no fué conquistada, sino militarmente ocupada, en virtud de un armisticio que dejó a salvo la soberanía del Sultán).

Ahora la cuestión cambia de aspecto.

Los dos rivales que se disputan el dominio de Constantinopla operan en el frente asiático.

¿Qué pretende, en definitiva, Mustafá Kemal? Que el Gobierno de Angora se traslade a orillas del Bósforo.

¿Qué desea el Rey Constantino? La realización del gran ideal helénico.

La campaña greco-turca empezó por ser una guerra para resolver litigios pendientes de Asia Menor.

Las circunstancias relegaron esto a segundo término.

Kemal y Constantino proclaman abiertamente su propósito de hacerse dueños de Constantinopla.

Quien ocupe Ismitd llevará ventaja sobre su adversario.

Los aliados están ahí para tener a raya a kemalistas y a constantinianos, bien que el conflicto les inspire serias inquietudes.

En el Parlamento helénico, el diputado Kurúdis ha dicho:

«Nuestro principal objetivo debe ser Constantinopla, y Grecia debe anexionarse, además del vilayet de Smirna, los vilayets de Bruna y de los Dardanelos».

El periódico Kathimerini, órgano oficial de la corte de Atenas, reclama formalmente la ocupación de Constantinopla por los griegos.

«Nada hay tan poderoso—dice—como el hecho consumado».

Constantinopla es objeto de numerosas codicias.

¿Quién sabe si la solución helénica no parecería natural a todos, una vez que se hallasen enfrente de un hecho consumado!»

Si alguna duda cupiera todavía sobre el particular, no hay sino fijarse en los términos de la alocución dirigida por el Rey Constantino a sus tropas desde Smirna.

La intervención europea, encaminada a evitar que la guerra turco-griega adquiriera mayores proporciones, será sin resultados eficaces.

Los turcos de Mustafá-Kemal sientense demasiado fuertes, y los griegos, aunque desmoraliza los, sufren hondamente en su amor propio nacional.

Las misiones aliadas que en la capital otomana pasan alegremente el tiempo, abandonadas a la relajación de la vida levantina, temen que de un día a otro piezas de gran calibre emplazadas en las alturas que dominan la margen asiática del Bósforo interrumpian la fiesta. Esta eventualidad les quita el sueño.

Nadie acierta a juzgar qué victoria sería peor: si la de Kemal o la de Constantino.

Las llamas del incendio de Ismitd deben arrojar a estas fechas un siniestro fulgor sobre los «dancings» de Pera.

Ramón Rey Lucero

Carros y Camiones

Gran empresa de transportes

Isaac Peral, n.º 13—Cádiz

Inspección Médica

A la clase médica y especialmente a los médicos titulares de esta capital.

En estas inspecciones nacionales de médicos, se ha recibido la siguiente comunicación que interesa a los médicos titulares que en la actualidad ejercen como tales, a los que tengan título expedido, bien sean de la Junta de Gobierno o de certificación del Colegio Oficial de la provincia, a los que rogamos contesten en los días que restan de la presente semana y en las condiciones que pide la Superioridad.

Cádiz 5 de Julio de 1911.—Dr. Amador García.—doctor Enrique Díaz.

Estando pendiente la resolución por la Superioridad de peticiones hechas por la clase médica y especialmente por médicos titulares respecto a modo más conveniente de constituciones de la Junta de gobierno y Patronato de Médicos titulares y Colegios Provinciales de Médicos ruego a Vdes. como Inspectores Nacionales de Distritos que dirigiéndose a los compañeros de esta localidad recaben de ellos una contestación categórica y finada sobre los siguientes extremos, remitiendo a esta inspección provincial con la urgencia que le sea posible las contestaciones que reciba y que pueden hacerse en cuartillas.

Pregunta que debe contestarse.

1.º Cree V. conveniente o necesario que la Junta de Gobierno y Patronato del Cuerpo de Médicos Titulares subsista tal y cual está constituido?

2.º En caso negativo, cree V. que las funciones de dicha Junta debieran ser totalmente integradas en los colegios provinciales de médicos con la modificación consiguiente de sus actuales estatutos?

Reitero a Vd. el ruego de que a la mayor brevedad sea cumplimentado este servicio que me está muy recomendado por la superioridad.

Dios etc.—Cádiz 4 de julio de 1921—doctor Leonardo Rodrigo Lavín.—señores Inspectores Nacionales de distrito de esta capital.

La Pastora.—Panadería de Crisóstobal García.—El pan que se fabrica el de superior calidad.—Peñalba, 40

De pluma ajena

La plaza de Médico del Asilo Gaditano y Casa de Maternidad.

Ya era tiempo de que recuperaran sus prestigios los recursos de apelación o alzada tan desacreditados en estos últimos lustros por habilidades y artimañas de los políticos de campanario que se han estado burlando de la razón, el derecho y la Justicia, enterrando la verdad y frotándose las manos de gusto con sus repetidos y cacareados triunfos.

El público, va despertando del estado letárgico en que ha permanecido mucho tiempo y abriendo los ojos a la razón, adquiere el convencimiento de que «el león» no es tan fiero y que la constancia de los hombres le ecauzarán por el sendero de la nobleza, si es que antes el orgullo y la soberbia no terminan con la entidad yo, que es a lo que se está expuesto.

Hemos visto tirar por tierra, de una plumada, todo un edificio que se había elaborado, al parecer, sobre bases incommovibles, y ha bastado el grito de unos cuantos para reducir a polvo toda aquella obra, que se hizo, no por amor al prójimo, sino como base para la usufructuación de una nueva prebenda representada en el cargo del médico del Asilo.

Como recompensa a la labor invertida en aquella sesión municipal que por lo estéril que resultó ante la votación difundió el desaliento entre los amigos del orden, ha venido como bálsamo consolador la resolución gubernativa a la alzada de los Médicos municipales, echando abajo aquel torpe y atropellado acuerdo, a lo que nosotros le llamamos apaga humos.

Nuestras simpatías están al lado de los ocupantes de las dos plazas y si están contrariados por la resolución, pueden muy de veras creer, lo sentimos tanto como alegría nos produce siempre, ver a las tinieblas vencidas por la luz y la verdad desprestigiada a el embuste.

¡Pero que cosas pasan en Cádiz! Así exclamaba un amigo nuestro, de buen fondo, sencillote, tan amante de la verdad y la razón, como desconocedor de gran parte del teclado político.

¡Ve Vd. podrá darse un caballero más perfecto, más educado, tan cortés y tan amable, que no sabe Vd. que admirar más, si la repetición de la sonrisa en sus labios o el quita y pon de su sombrero: hombre sacrificado toda su vida a sus ideales, que ha expuesto su vida y se ha prestado a derramar su sangre en defensa del partido? No cabe más ni hay nada más exacto, contestábamnos nosotros. Pues ese señor lo equivocan un par de ellos del partido, que todo lo quieren y se lo apropian, se disgustan los demás, se exterioriza entre todos aquella desmedida ambición: el jefe con su cariñosa palabra quiere poner orden y persuadir para que no se difunda la bronca, el coloso no obedece, el jefe se contraría no atreviéndose a imponer su autoridad no obstante prever lo que viene a reglón seguido y con buenas razones trata de resolver el problema, irresoluble de por sí, por la intransigencia de uno solo, que desde lo alto de la tribuna da lecciones de moralidad con gritos estentóreos, jeso lo quiero para mí ¡aquello otro lo quiero para mi familia! Este hombre acaba con el partido!

Histórico. Así se expresaba un añojo liberal sexagenario, a quien nosotros escuchábamos embobados al ver lo tarde que se había enterado de lo poco predispuesto que estaba a quitarse la gasa, que con habilidad suna había puesto a la clarividencia de su entendi-

Viuda de Juan Fernández y Fernández

Vinos de Valdepeñas marca NICANOR

ROSARIO, 8.-CADIZ

AVISO

Nota de precios a regir desde el día 1.º de Julio de 1921.

Valdepeñas corriente.	La arroba Pesetas	8
» fino	»	10
» viejo	»	12
» «Tinto Nicanor»	»	20
Blanco Chiclana corriente	»	10
» fino	»	12,50
» » » fino superior	»	20
» » » rapilizo	»	15
» Sanlúcar	»	17,50

Las demás clases los mismos precios que rigen actualmente. — Estos precios son sin envases.—Servicio a domicilio, Cádiz 30 de Junio de 1921.

miento, el batallador concejal, que sacó a flote, con su cuenta y razón, aquellas cosillas en tumultuosas sesiones concejiles, que tanto relumbrón le dieron al partido.

Alguien, conociendo del resultado de esas luchas, y a los fines poco prácticos que conducen los apasionamientos y faltas de autoridad, no le sedujeron los razonamientos que se invocaron para que se interpusiera con su valiosa mediación en el fallo del recurso.

Seguramente, en la tentativa, pensó en la historia retrospectiva que acompañaba al suplicante, y se dijo para sus adentros: ¡hola! ¡con que cantabas mientras yo andaba al remo!; pues ahora, lo menos que puedo hacer, es no prestarme a sus deseos, porque esto, seguramente, ha de acarrear disgusto y ya hay marejada por la docilidad del voto

La masa popular, con la atención y la vista puesta en futuros acontecimientos que tuvieron como prólogo la sesión del viernes 24 de Junio próximo pasado, se pregunta constantemente: ¿qué va a ocurrir ahora? Si en aquel caso en el cual se trató de dar forma a un concurso, revistiéndolo y aderezándolo con visos de legalidad, cosa que el Cuerpo Médico de la Beneficencia municipal creyó desde un principio que no lo era y se ha demostrado tenía razón, ¿qué será ahora?, cuya trama por lo torpe y burdamente hecha, acredita bien a la avaricia, ciega de razón y de entendimiento, para apoderarse de lo que por derecho es discutible le pertenece.

El que quiera ver como se han de ir deslizando las consecuencias que semejante torpeza ha ocasionado, puede ir a la sesión del municipio y contemplará el poco edificante espectáculo que se empezará a desarrollar en la sesión, las bondades y exquisiteces que emplearán los de la izquierda, las quejas y renuncias que se han de suceder, el coqueo que habrá por parte del público, ese que fué lisonjeado por un señor concejal con la galantería de estúpido y los de la galería pagada, sobre todo si toma la dirección de la discusión, un señor que vivió siempre fuera de la legalidad y que dejará achicado a el que dijo, que los hijos no eran de la familia.

Aquella sesión, fué el prólogo: en la próxima será el principio de la obra: veremos como se lee la fe de errata.

¿Qué no va a pasar nada? ¿Qué todo se ha de quedar igual? ¿Qué van a ganar este asunto? Para que decir nada; todos son comentarios hechos a placer dependiendo el resultado de varias contingencias que pueden sucederse y de las cuales logicamente saldrá la determinación en uno u otro sentido.

Ya por lo pronto, se ha conseguido, enterar a gran parte del vecindario y

sus juicios poco favorables a la causa (vulgo embolado) que defienden en el Ayuntamiento un o más señores, saben los más, que le preside la Ley del presupuesto de aquella casa.

Parece ha llegado la hora y se ha hecho un boquete a través del cual hay que penetrar con energía para limpiar un fondo de fetideces que alcanzar pudiera a la moral y a la salud pública.

¿Hace falta algún jugo opoterápico para librar la batalla? Pues aplíquese alguna inyección el que lo necesitare.

CLARO

URBERUAGA DE UBILLA MARQUINA (Vizcaya)

Establecimiento de aguas y baños mineralo-medicinales.—Temporada oficial: desde 1.º Junio a 30 Septiembre.

La Villa de Madria y sus alrededores, bien situado del barrio de la Viña.—J. Calvo Proaño.

El aprovechamiento de energía

La «Gaceta» publica la siguiente Real orden del ministro de Fomento:

«Ilmo. Sr.: En el estudio y construcción de los pantanos que se realizan por cuenta del Estado, solamente se ha procurado hasta ahora utilizar los embalses que producen como medio regular el caudal de las corrientes y de disponer del volumen de agua almacenada durante las épocas que lo exigen las necesidades de los riegos.

La gran tura que en general alcanzan las presas de referencia y la importancia del caudal de agua que sale por las compuertas al empezar el vaciado de los embalses para su aprovechamiento en los fines indicados suponen, sin embargo, una cantidad de energía muy considerable, que se gasta en pura pérdida al dejar la salida libre e impetuosa del agua hacia los canales de derivación o al lecho de los ríos.

Esta energía, debidamente aprovechada, con un coste muy reducido en la mayoría de los casos, permitirá obtener en los embalses todo el rendimiento posible una vez terminados, y facilitará también medios auxiliares poderosos que contribuyan a la mayor rapidez y economía en la ejecución de las obras.

En atención a lo expuesto,

Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que las Jefaturas de las divisiones hidráulicas, ingenieros, directores de obras de pantanos y demás servicios encargados del estudio y construcción de esta clase de obras procedan a redactar los proyectos complementarios de aprovechamiento de la energía en los diversos desagües, a la vez que el plan necesario para su mejor utilización.»

Acerca del juego del Fútbol

Mi ausencia de Cádiz me ha impedido contestar oportunamente a un desahogo futbolista, de un señor que con la firma de «Emilio», encontró para sus cuartillas una hidalga hospitalidad, de la que en esta casa nos mostramos orgullosos, sobre todo cuando se trata de hacer objeciones a críticas o teorías sustentadas por nosotros.

Esplicada mi tardanza en contestar, lo hago hoy con las manifestaciones siguientes:

1.ª Muy agradecido a lección de ortografía inglesa que «Emilio» me da, quiero pagar esa deuda de gratitud en el acto con un consejo. Procure estudiar analogía, sintaxis, prosodia y ortografía castellanas, que es de muy mal gusto ignorarlas cuando se es español... y se domina tan admirablemente el inglés.

2.ª No he creído que fuera nunca necesario tener la voz y las facultades portentosas de Caruso, para juzgar del mérito artístico de su labor, ni me ha parecido indispensable salir al ruedo de un circo taurino a estrecharme en una media verónica con un miura, para poder decir al día siguiente, sin que nadie pueda contradecirme, que sólo me gustan las medias verónicas de Belmonte.

O lo que es lo mismo, puedo decir que no me gusta el fútbol sin haber tomado parte ni una sola vez en este juego.

3.ª Me son altamente respetables todas aquellas personas, y las opiniones de todas aquellas personas, que presencien con gusto y admiración una partida de fútbol, las que protegen ese deporte y las que hacen lo posible por naturalizarlo en España; pero a mí no me gusta el fútbol y me gustaría más ver jugar a la pelota, que todos los españoles protegieran ese juego español, y que todos los españoles supieran gramática castellana, aunque ignoraran la ortografía inglesa.

4.ª Sigue no gustándome el juego del fútbol: quizá empiece a tenerle alguna simpatía cuando solamente se le llame balompié. (Esta última manifestación es un pequeñísimo homenaje a la memoria del españolísimo don Mariano de Cavia).

5.ª y última. Me propongo no leer y por lo tanto no contestar, nada que quiera intentar convencermos de que debe gustarme el fútbol.

PARA «ONLEAGA»

Únicamente por haber llegado después de otras, han podido dejar de publicarse sus cua tillas, manteniendo la Redacción el criterio, muy acertado, a mi juicio, de no molestar al lector en general, con cuestiones que sólo interesan a un reducido número.

Por su cortesía, por lo interesante de sus apreciaciones juzgando mi artículo, por lo bien escrito del suyo, ha debido ser el único publicable.

Ahora bien, esa cortesía amable que yo tanto estimo, no puede obligarme a retirar una sola de mis palabras juzgando el fútbol.

No me gusta el fútbol, me gusta mucho más el juego de pelota, por la misma razón que prefiero una larga afarolada de el Gallo, a un puñetazo en las narizas de un boxeador, más o menos Carpentier.

He visto jugar mucho el fútbol y no me ha convencido nunca: veo jugar muy poco a la pelota y me da pena no ver jugar más.

¿Sabe «Onleaga» donde he visto jugar a la pelota la última vez? Hace 4 días en un frontoncito... en Gibraltar. Me pareció la caricatura de un juego de pelota, pero me gustó vérsel jugar a unos ingleses muy altos, muy altos, con una pelota muy chica, muy chica.

En cuanto a la mayor o menor belleza de ciertas actitudes, comparando las de un jugador del fútbol con las de un pelotari, permita el señor Onleaga que le diga que las emociones estéticas no se imponen, se sienten, y que difícilmente se encuentran un juego en el que no se perturbe la majestad de la línea en un momento dado. Una modelo *posando*, descomponen su actitud con un ligero movimiento.

Para terminar; todo lo que contribuya a fomentar el desarrollo físico, el *mens sana in corpore sano*, merece mi simpatía. Entre un grupo de muchachos que beban whisky y otro que juegue al fútbol, prefiero a este último; pero me agrada más un partido de pelota a pala y que los jugadores calmen la sed con una naranjada de vino de Jerez.

Nota final.—Sigo ignorando si es un precepto reglamentario del foot ball, fútbol o balompié, despedir a los jugadores que pierden un partido y son forasteros, con silbidos y otras manifestaciones de desagrado.

J.A.I.M.E.

Servicio diario de Automóviles

Cádiz, San Fernando y Algeciras y viceversa

Establecido el servicio de ómnibus-automóviles a Algeciras, se ha fijado el siguiente horario de salidas:

De Cádiz a las 2 de la tarde.
San Fernando a las 2,50 t.
Algeciras a las 6,45 m.

Grandes existencias de ómnibus y coches de turismo de las mejores marcas europeas y americanas para viajes especiales.

Pasajeros para Cádiz han venido en este vapor muchísimos, casi todos militares y familias de los mismos.

De Santa Cruz de Tenerife suman 211 los pasajeros y de Las Palmas 155.

En tránsito para otros puertos vienen 4 pasajeros.

Gran fábrica de pan DE CANO FUENTES

Esta casa pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que habiéndose iniciado la baja en el precio de las harinas, desde este día 16, el precio del pan será también CINCO céntimos menos en cada kilo, en todas las clases.

Pan llevado a domicilio a NOVENTA céntimos kilo.

Piezas chicas de las clases especiales del llamado de Madrid, la Lata y Pañucillos, a OCHO céntimos pieza.

Dr. Agudo.—Consulta de 2 a 4 Obispo Urquinaona, 1

UN HOMENAJE

La Comisión organizadora del banquete con que ha de obsequiarse a nuestro compañero don Francisco de A. Cerón, ha decidido que éste tenga efecto el próximo domingo, a la una de la tarde, en el Restaurant de San Francisco, habiéndose habilitado al efecto la amplia planta baja del local, que será ocupada por completo por las mesas, dado el crecido número de asistentes.

Hasta hoy al medio día había aumentado mucho la lista de adhesiones recibidas; suman ya más de sesenta, y entre las nuevas figuran las siguientes:

Excmo. Sr. D. Javier Bores Romero, gobernador civil de la provincia; don Emilio Portas Lago, exteniente de alcalde; don Bernardo Fernández de Arjona, director de «El Contribuyente»; don Juan Barcala, don Antonio García Domínguez, don Francisco de Miranda y Gay, autor dramático; don Rafael Sánchez Camacho, excofrades, don Manuel Freire Buján, concejal del excelentísimo Ayuntamiento; don Rafael García, corresponsal de «El Sol»; don Joaquín Quero, redactor de «Diario de Cádiz»; don Eduardo Vallejo, médico del vapor «Jorge Juan»; don José Rodríguez Alonso, don Abelardo Otero, don Enrique Lepiani y Arricruz, procurador; don José M.ª Pérez Alcón, abogado; don Pedro Muñoz, don Abelardo Díaz Chinchilla, corresponsal de «Diario Español»; don Angel Puga, don José G. Juderías.

El precio del cubierto será el de 15 pesetas, y las tarjetas pueden recogerse en la Exposición Domecq.

Se servirá un exquisito menú, que ya publicaremos, y los vinos y el champagne serán de las más acreditadas marcas.

Todo hace presagiar que el acto resultará verdaderamente espléndido, y digno por todos conceptos del agasajado y de las personalidades que concurrirán.

Anís de la Asturiana

La barriada de casas baratas de Elda

En el pueblo de Elda, Alicante, se ha celebrado la colocación de la primera piedra de la barriada de casas baratas para obreros, que construye la Sociedad titulada «Progreso Artístico».

A la ceremonia asistió el exministro señor Francos Rodríguez, el diputado señor Rojas, el senador señor Beltrán, las autoridades y la prensa.

El pueblo estaba engalado; a la ceremonia asistió enorme gentío, pronunciando un discurso el provisor de la diócesis don Agustín Caveró, quien representaba al Obispo.

En el casino Elvense se sirvió un banquete de cien cubiertos, pronunciándose elocuentes brindis.

EUREKA S. A.

Nota de Precios

San Diego, Fabricación mecánica, clase selecta, el kilo . . . 0'75
San Félix, cundis y medias bobas, el kilo . . . 0'80
San Lorenzo, roscas y piezas de 200 gramos . . . 0'90
Viena, Inglés, Francés, etc., pieza a . . . 0,05 y 0,10
Café Puerto Rico, marca YAUCO kilo . . . 6,80
Puerto Cabello, grano pequeño el kilo . . . 5,40
Arroz Bomba superior el kilo . . . 0,75
Habichuelas Pinet el kilo . . . 0,90
Jabón extra, en tacos de 200 gramos el kilo . . . 1,50

De todos los artículos solo ponemos a la venta, las clases extras porque nuestro lema es bueno y barato, rechazando las clases corrientes aunque estas por su menor precio se prestan más a la competencia.

AMONTILLADO FINO

PEPE CONDE

Depositario: M. Cárdenas.—Cardenal Zapata, 3

CURIOSIDADES

Una anécdota de Las Macarronas

Uno de los empresarios de las famosas «bailarinas» Las Macarronas, con objeto de ahorrarse unas pesetas, en lugar de transportarlas en ferrocarril desde Valencia a Málaga, las embarcó en un vapor costero.

Los gitanos le tienen al mar un terro, pánico, de modo que puede imaginarse la escena de espanto de Las Macarronas, a quienes acompañaba su madre al zarpar.

A los diez minutos, y con el miedo retratado en el semblante, se encerraron en su camarote y ocuparon las tres literas que una sobre otra les habían preparado.

La madre de las célebres «bailarinas», apenas se tendió en la litera, empezó a lanzar gritos de angustia, al darse cuenta de los movimientos un tanto molestos de barco.

— ¡Ay maresita de las Angustias! ¿qué va a ser de mí? Yo me muero ¿No habrá un arma cativa que me ampare? Juana de mi vida, ¿qué haces que no socorres a tu pobre mare, que está dando las boqueás?

A los que Juana, que ocupaba la litera núm. 3, contestó hecha un mar de lágrimas:

— Pero mare de mi corazón. ¿Cómo quiere osté la ayue si estoy en el último cajón de la cómoda?

Un templo de cristal

A un arquitecto de la ciudad de Des Moines, estado del Iowa, en Norteamérica, se le ha ocurrido la idea de construir una magnífica iglesia de un material completamente nuevo al empleo hasta ahora en las edificaciones. El vidrio.

Sus ventajas son múltiples; es incombustible, sólido, sano e impermeable a la humedad; se puede lavar, no necesita revocos, se le puede dar, sin grandes gastos, todas las formas decorativas que se quieran, y la materia no es tan costosa como la de otros materiales de construcción.

El exterior lo ha proyectado en simple vidrio blanco sin decorado, y el interior con vidrios de colores que harán la decoración suntuosa al atravesar el sol por sus muros, resolviendo el problema de la iluminación durante el día y por la noche el de su transparencia fantástica por la electricidad.

HACIENDA

Teniéndose noticias en la Delegación de Hacienda de esta capital que por individuos extraño a dicho ramo, se molestan a los industriales, tanto de la capital como de los pueblos de esta provincia, arrojándose las atribuciones que solo competen a los Oficiales de la Inspección provincial, se hace público que los funcionarios encargados en Cádiz de dicha misión son los que se expresan a continuación:

Distrito de San Antonio, D. Antonio Moñino y D. Arturo Saucó.

Distrito de Santa Cruz y Extramuros, D. Federico Muñoz y D. José Bustamante.

En los pueblos no existen funcionarios que ejerzan la función inspectora hasta que por la Superioridad se ordene visita.

La Delegación llama la atención de los contribuyentes para que exijan a las personas que se presenten en sus establecimientos, el carnet de que van provisto los encargados de dicha misión y que den cuenta a la misma de cuando se presente persona que no vaya provisto de dicho documento autorizado por el Ilmo. Sr. Delegado.

Información militar

Servicio de la plaza para el día 7 de Julio de 1921, en Cádiz:

Parada, Cádiz.
Jefe de día, señor teniente coronel de Cádiz, don Joaquín Tourné Silóniz.

Imaginería de idem, otro de Cádiz, señor don Rafael Fernández.

Hospital y provisiones, 7 capitán de Cádiz.

Enfermos, Cádiz.
Vigilancia, Cádiz.
Carro para llevar paja: Cádiz.

Presentaciones

Verificaron hoy su presentación al señor gobernador militar los siguientes señores:

Don Manuel Pruendo Flores, capitán de infantería.

Sastrea de MORENO UTRERA

Completo surtido en novedades para la estación de Verano. Confecciones esmeradas. Últimos modelos.
S. Francisco e Isaac Peral, 13.—CADIZ

Bernal.—Enfermedades de la piel.—Consultorio Médico-Quirúrgico de 12 a 3.—Rosario Cepeda, núm. 28.

POLITECNIA

Institución de Enseñanza.—Plaza Argüelles, 7.—CADIZ

Director Gerente. DON AURELIANO BENZO OANO
Comandante exprofesor de la Academia de Infantería.
Director de Estudio. DON ANDRÉS LÓPEZ GALVEZ
Catedrático de la Escuela Normal de Maestros de Cádiz

Preparación para las Academias Militares y Escuelas de la Armada.—Correos.—Telégrafos.—Radiotelegrafistas.—Aduanas.—Tonógrafos.—Cuerpo de Prisiones.—Estadística.—Maestro de Obras Militares.—Escuadrilla.—Curso Preparatorio de Medicina, Farmacia y Ciencias.—Secciones autónomas con clases propias y profesores especializados en las distintas materias.

LAS CLASES CONTINUARAN DURANTE TODO EL VERANO SIN INTERRUPCIÓN

Pídanse Reglamentos.

Grandes Almacenes de Muebles
VIUDA DE LUIS SALVADOR
Sacramento, 11 :: CADIZ :: 11, Sacramento
Ventas a plazos y al contado

Muelle comercial

Buques entrados

Vapor «Jorge Juan», procedente de Ceuta, con carga general y cuatro pasajeros en tránsito.

Vapor «Atlante», con carga general, de Las Palmas.

Vapor «Rosa», en lastre, procedente de Larache.

Vapor «Mogador», con carga general, de Sevilla.

Laud «San Joaquín», de Chipiona, con vinos moscateles, manzanilla y cognac.

Draga «Huelva», en lastre, procedente de Huelva.

Vapor holandés «Calypsus», con carga general abundantísima y dos pasajeros en tránsito.

Buques despachados

Vapor «Reina Victoria», para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Lleva carga general y varios pasajeros.

Falucho «San Joaquín», en lastre, para Chipiona.

Vapor «J. B. Llovera», en servicio de croceos, para Tánger y Algeciras.

Este barco conduce carga general y pasajeros.

Vapor «San Servando», en lastre, para Sevilla.

Vapor «Cabo Ortegale», con carga general, para Sevilla.

Vapor «Cabo Nao», con carga general, para Sevilla.

Galeón «María», con cargamento de sal, para Isla Cristina.

Vapor francés «Gaulois», en lastre para Saffé.

Vapor «Mary Ann», para Sevilla en lastre.

Galeón «Serafín» para Isla Cristina, cargado de sal.

Vapor «Amalia» en lastre, tomó rumbo a Huelva.

Vapor «Delfin», para Larache con carga general y pasajeros.

Notas del «Atlante»

El vapor «Atlante», entró en nuestro puerto procedente de Islas Canarias, trae ocho mil seiscientos catorce kilos de cargamento para Cádiz, compuesto por barriles y cajones vacíos, material para autos, plátanos, tomates y muebles.

En tránsito trae doce toneladas de mercancías.

No deje Vd. de visitar hoy el establecimiento

VICTOR HOUSE San Severiano

Información telegráfica, telefónica y radiográfica, nacional y extranjera

Extranjero

Los derechos arancelarios impuestos por España.

Londres. El presidente del Board of Trade hace la siguiente declaración:

Es cierto que España acaba de gravar con derechos arancelarios muy elevados los automóviles de fabricación inglesa.

Ambos Gobiernos están discutiendo actualmente sobre las nuevas tarifas provisionales de las Aduanas españolas.

Los representantes de uno y otro están recogiendo informaciones de boca de los exportadores antes de proseguir en la discusión sobre la adopción por España de un Arancel revisado de carácter permanente.

POR TELÉFONO

ESPAÑA

Política y políticos

Continúa la tramitación de la crisis.

Madrid. Antes de ir a Palacio, el señor Allendesalazar estuvo en los domicilios de los señores Ordóñez, Sánchez Guerra y conde de Bugallal.

Se asegura que esta visita tuvo por objeto ofrecer al primero la cartera de Hacienda y consultar a los otros respecto a la tramitación de la crisis en lo que respecta a la provisión de Gracia y Justicia.

El presidente en Palacio

Madrid. A las 10'35 llegó a Palacio el presidente dimisionario, el que fué interrogado por los periodistas respecto a si quedaria la crisis resuelta hoy, respondiendo el señor Allende que sí.

—Y los nombres? preguntaron los periodistas.

—Veremos si puedo darlos a la salida, dijo el presidente.

—De manera, dijo un reporter, que en lugar de un parche, hay dos, señor presidente.

—Si por cierto, dijo sonriendo el señor Allende.

Habla nuevamente con los periodistas

Madrid. A las 11,5 salió de palacio el señor Allende.

—¿Hay gobierno?, preguntó un reporter.

—Ya lo creo, respondió el presidente; he dado cuenta al Rey del acuerdo del consejo de ministros que hemos celebrado, de sustituir a los dos ministros dimisionarios, quedando autorizado para la designación. A las cuatro de la tarde daré cuenta por teléfono al Rey de los nombres de los ministros.

—Pero no estaban ya designados?

—Uno solamente y necesito evacuar una consulta para el nombramiento del otro.

Un periodista dijo al presidente si no era el designado el señor Ordóñez y el presidente le dijo que éste era el nombrado.

—El otro, ¿no será un bugallista?

—No está decidido aún y a eso se referirá mi consulta.

Terminó el presidente manifestando a los periodistas que a las cuatro de la tarde podían pasar por su domicilio para recoger la lista de los nuevos ministros.

También significó que los ministros jurarían mañana a las once y que lo menos en dos días no se celebraría consejo de ministros.

El presidente, que estuvo muy amable con los periodistas, terminó dejándose hacer varias fotografías con ellos.

Bugallal en Palacio.—Revuelo

Madrid.

Poco después de marchar el señor Allendesalazar, los periodistas que hacen información en Palacio, vieron llegar al señor Bugallal, que entró sin hablar con nadie.

Se promovió un gran revuelo y se creyó en nuevas complicaciones surgidas para la solución de la crisis.

Poco tardó en bajar el conde y dijo a los periodistas que había ido a Palacio a poner a la firma varios decretos y asuntos de trámite.

A nadie ha convencido esta manifestación del ministro de la Gobernación, y se cree que está relacionada con el nombramiento del señor Vais para la cartera de Gracia y Justicia.

GASOLINA a UNA peseta litro sin para Cádiz, cantidades no inferiores a 500 litros.—Razón, en la imprenta de este periódico.

PEDID

Anis Olmo 22,
CONSTANTINA

Leonardo Maure Cerquero

APAREJADOR TITULAR
Peñalba, 38, 3.º — CADIZ

Última hora

Lo Semana Municipal catalana

Barcelona. Se ha celebrado la sesión de clausura de la Semana Municipal.

Uno de los congresistas pronunció extenso discurso, tratando de los asuntos ferroviarios, y citando las reformas que podían hacerse en los servicios de esta clase de transportes en la región catalana.

Consecuencias del Congreso Patronal de Vigo

Barcelona. Las conclusiones acordadas en el Congreso Patronal de Vigo, han promovido entre los elementos patronales de la región catalana, hondo disgusto.

Las más caracterizadas casas comerciales se han dado de baja en la Sociedad Patronal.

Dícese que se le prepara una manifestación de desagrado y un voto de censura al presidente señor Graupera.

Lo que dice Romanones

Madrid. El conde Romanones ha manifestado que aunque Allende consiga formar Gobierno, no por eso la crisis puede darse por terminada, pues el actual momento político y las dificultades para resolver los asuntos pendientes que hallará el partido conservador, son de gran magnitud.

Por los trabajos que realizan Allende, el Gabinete que presenta será muy débil, una verdadera desgracia para el país, dijo textualmente:

—Ciertamente los gobiernos necesitan la confianza de la Corona, pero no es menor cierto que necesitan también la

CAFÉ ALHAMBRA

Conciertos y billares

sanción del país. Gobiernos que se forman solamente con la confianza de la Corona, son un grave perjuicio para el régimen, porque le restan simpatías y una depreciación en el valor del partido que acepta esos gobiernos, por no tener fuerzas propias.

Varias medida de gobierno

Madrid. La Gaceta publica varias órdenes y circulares relativas a subsistencias.

Aumento del personal de correos

Madrid. En breve serán admitidos más de seiscientos nuevos oficiales de Correos. Gran número de plazas las cubrirán los aprobados sin ella en las últimas oposiciones.

Condonando multas

Barcelona. El Sr. Martínez Anido ha condonado todas las multas que tenía impuestas a los periódicos con motivo de no haber presentado las pruebas de las galeradas a la previa censura.

Hoy ha dirigido comunicación a todos los directores de las publicaciones locales, reiterándoles el deseo de que no reincidan en esta falta, porque de aquí en adelante no condenará multa alguna sino que las que imponga serán cobradas en el acto.

También ha dirigido comunicaciones a todos los alcaldes de los diferentes pueblos de la provincia, para que le envíen lista de los periódicos que se publican en cada una de ellas, y recomendándoles se ejerza con todo celo la ordenada censura previa.

Una mujer dinamitera

Barcelona. La policía ha detenido a la antigua anarquista y actualmente sindicalista llamada Teresa Blanch, que está reclamada como complicada en el delito de la colocación de las bombas de la calle de Toledo.

En aquella fecha, y en el registro que se hizo en la casa donde habitaba Teresa Blanch, se hallaron explosivos.

Riña entre obreros

Madrid. En la calle de Argensola sostuvieron reyerta por resentimientos de familia, el ebanista Antonio Arcas y el zapatero José Hernán.

Este dió tres puñaladas al Antonio Arcas, el cual rechazó la agresión, y desarmando al contrincante, le asestó una puñalada en el vientre, dejándolo en estado agónico.

Hablando con Bugallal

Madrid. Los periodistas interrogaron a Bugallal sobre el actual momento político.

Este manifestó que el señor Allende tiene absoluta confianza para resolver amablemente la situación.

El presidente, Bugallal y Prida, celebraron al medio día extensa conferencia.

Dijo Bugallal que le había sido ofrecido el ministerio de Gracia y Justicia al señor Vais, actual subsecretario.

Este señor, según Bugallal, la ha aceptado.

Muertos y heridos

Madrid. En la carretera de Aravaca y próximo a Las Rosas, una motocicleta y un auto-camión, chocaron.

Consecuencias del choque fueron 3 heridos leves y 4 graves.

Los heridos fueron trasladados en automóviles a Madrid para su curación.

Oloroso SANGRE Y TRABAJADERO Amontillado BASILIO

ALMACEN DE CURTIDOS

José fierro y González

Cuero negro sillero de 1.ª Pesetas 8,50 kilo.
Idem avellana id. de 1.ª 11,50

Los demás artículos para zapateros y guarnicioneros a precios de fábrica.—Grandes existencias en calzados de lona cosidos y clavados.—Precios baratísimos.

Vapores Correos Españoles

Pinillos, Izquierdo y Comp.ª

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Las Palmas

EL VAPOR

CATALINA

Saldrá del puerto de Cádiz el día 15 de Julio de 1921.
Admite pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, y carga sin trasbordo para los referidos puertos.
Informarán sus Armadores, Pinillos, Izquierdo y Compañía.
Plaza de San Agustín, 2.—CADIZ.

“MINERVA”

COLEGIO DE S. GONZALO

A CARGO DE

D. T. Clemente Blázquez Castro

Profesor de 1.ª enseñanza superior

1.ª enseñanza graduada, preparación especial para ingresos y segunda enseñanza de Instituto, Normales, Escuela de Comercio, Náutica, Condestables, Hacienda, Maquinistas, etc.

Este importante centro, fundado el año 1894 ha sido trasladado a la

DIRIGIRSE A TOPETE, 1. 1.º

donde se dispone de amplios salones ventilados e higiénicos.
Se admiten alumnos.

Viuda de Juan Fernández y Fernández

Vinos de Valdepeñas marca NICANOR

ROSARIO, 8.—CADIZ

AVISO

Nota de precios a regir desde el día 1.º de Julio de 1921.

Valdepeñas corriente.	La arroba	Pesetas 8
> fino	>	> 10
> viejo	>	> 12
> «Tinto Nicanor»	>	> 20
Blanco Chiclana corriente	>	> 10
> > fino	>	> 12,50
> > fino superior	>	> 20
> > rapilizo	>	> 15
> Sanlúcar	>	> 17,50

Las demás clases los mismos precios que rigen actualmente.—Estos precios son sin envases.—Servicio a domicilio, Cádiz 30 de Junio de 1921.



Servicios de la Comp.^a Trasatlántica

DE BARCELONA

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 de Montevideo el 3.

LINEA DEL BRASIL-PLATA

Salido de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todo los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos del Cantabrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (BONALDO)

ESTÓMAGO e

INTESTINOS

Es recetado por los médicos de las altas facultades de la medicina para curar las afecciones de los órganos digestivos, como son: gastritis, enteritis, diarreas, etc. Este medicamento es de gran eficacia y actúa sobre el estómago y los intestinos.

Se vende en las principales farmacias de Europa y en todas las ciudades de España. Sigue atento se remiten folletos a quien los pida.

Aurelio Alcón y Compañía

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc., etc.

AGENTES DE ADUANA

OPERACIONES EN EL DEPÓSITO FRANCO

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones
Pinturas submarinas marca «Holzapfel»

ISAAC PERAL, 8

CADIZ

LA MALA REAL INGLESA

The Royal Mail Steam Packet Co.

Para informes: dirigirse a los señores GOMEZ Y COMPAÑIA

Cánovas del Castillo, 2r.—CADIZ

Agentes de The Royal Mail Steam Packet Co.
y Pacific Steam Navigation Co.

GRAN EMPRESA DE CARRUAJES DE LOS

HIJOS DE DIEGO MATEO

(Antigua de Constantino Paredes)

Carruajes de todas clases para dentro y fuera de la población

CENTRAL:

Constitución, 8

Cádiz

Kursaal-Club Algeciras

SOCIEDAD DEL FOMENTO

ORQUESTA SINFÓNICA FRANCESA,
premiada en el Conservatorio de París

Todos los días, CINEMA Y VARIETES
Los Domingos y fiestas notables

THE DANSANT

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

Mercedes, Puerto de Santa María,
Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia
y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.
Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar.

ESCRITORIO

Santo Cristo, 2

Cádiz

Línea Regular de Vapores

YBARRA Y C.^a—SEVILLA

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Para Huelva, Vigo.

Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón,
Santander, Bilbao y Pasajes.

Para Málaga, Almería, Cartagena,
Alicante, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario: Juan J. Ravina.

Beato Diego de Cádiz, 12

Cádiz

FELIPE LERDO DE TEJADA Y HERMANOS

CADIZ

Comisiones :: Consignaciones

Tránsitos

OFICINAS: S. PEDRO, 11.—TELÉFONO INTERURBANO, N. 357

Dirección Telegráfica y Telefónica

DE TEJADA—CADIZ

Vapores Correos Españoles

PINILLOS, IZQUIERDO Y C.^a

Para Canarias, San Juan de Puerto Rico,
Habana y New-Orleans

EL VAPOR

INFANTA ISABEL

Saldrá del puerto de Cádiz el día 7 de Julio de 1921.

Admite carga y pasajeros para los citados puertos.

Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín, n.º 2.—Cádiz

TOMADLO Y CURAREIS

Jarabe Pagliano.

Líquido, Polvo, Comprimados.

DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO DE NAPOLES
SAN MARCO 4.

**EXCELENTE DEPURATIVO
Y REFRESCANTE DE LA SANGRE**

**CURA LAS ENFERMEDADES DEL
HIGADO, CATARROS DEL ESTÓMAGO,
MIGRAJAS, INTESTINOS, etc.**

**EXCITA EL APETITO
E ESTIMULA LAS FUNCIONES
DEL APARATO DIGESTIVO**

EMPLEAR SIEMPRE EL NOMBRE ERNESTO PAGLIANO

AGENTES EN ESPAÑA

J. URIACH Y C.^a BRUCHAS, BARCELONA

VÉNDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

TALLERES GRAFICOS

HIJOS DE GONZALO CERON

BEATO DIEGO DE CADIZ, NÚMERO 8

TRABAJOS DE TODAS CLASES.—ESPECIALIDAD EN PERIÓDICOS